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Анотація:

      Даний матеріал «В гостях у казки»  – це збірка музичних сюжетних занять за мотивами народних казок. Дітям притаманне  образне мислення, а значить, доцільно в практиці музичного керівника поєднувати всі види музичної діяльності казково – ігровими сюжетами. Саме тому поданий матеріал, що має театралізований відтінок, дає змогу музичному  керівнику нетрадиційно підходити до проведення занять і допоможе урізноманітнити навчально-виховний процес. Дану форму роботи можна використовувати не лише як заняття, а й у повсякденному житті для проведення розваг, театралізованих дійств. 
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Загально відомо, що саме казка – це найулюбленіша і найдоступніша форма навчання дошкільнят, бо саме їм притаманне образне мислення, а значить доцільно в практиці роботи  поєднувати різні види музичної діяльності  казково-ігровими сюжетами. Казки дітям дуже подобаються, з них вони черпають багато нового, а в поєднанні з музичною діяльністю збагачується духовний світ дитини, розвиваються творчі здібності.
     Народна казка, яку переповідає вихователь, стане цікавішою й зрозумілішою дітям завдяки музиці. Персонажі оживуть, набудуть нових рис, втілившись у чудові музичні образи, створені видатними українськими композиторами. Яскраві, доступні мелодії, близькі до фольклорних, органічно зливаються з текстом казки. На заняттях зі слухання музики я  інколи розповідаю її сама демонструючи ілюстрації, розігруючи сюжет за допомогою лялькового театру, або ж залучаю до цього  дорослих, дітей, які здатні відтворити музичні характеристики героїв.
     У процесі організації навчання дітей молодшого дошкільного віку значну роль відіграє постійна підтримка дитячої уваги, оптимальний режим зміни видів музичної діяльності, активізація  пошукової діяльності малят, в ході якої відбувається розвиток образного мислення, формування музичних нахилів, здібностей, природної та музичної пам'яті. Музична пам'ять, зберігаючи і накопичуючи музичний матеріал, впливає на формування дитячого музичного сприйняття та індивідуального музично-художнього смаку, розвиває інтелект. 
     В заняттях з цікавим, захоплюючим ігровим сюжетом більше проявляються здібності та нахили дошкільнят. Напевне тому малюки приходять на музичні заняття з радістю, чекають їх, діляться вдома своїми враженнями, граючись зображують все те, що  відбувається на них. 
     Розроблена мною система музичних занять «В гостях у казки» для дітей молодшого дошкільного віку спрямована на розвиток музичних здібностей, художньо-естетичного смаку. Гармонійне поєднання музики і казки дає змогу зробити музичні заняття ще змістовнішими, ефективнішими.
 (
«
М
узика – уява – фантазія – казка – творчість – така стежка, ідучи якою дитина розвиває свої духовні сили».
 
                               В.О.Сухомлинський
)





