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ВСТУП

Прилучення дошкільнят до скарбниці вітчизняного та світового музичного мистецтва має різні форми організації відповідної роботи. Це, передусім, найдоступніша кожній дитині самостійна музична діяльність і найбільш поширена у дитячому садку музика в повсякденні. Це музичні заняття як провідна освітньо-виховна форма, а також музичні розваги й музично-театралізовані свята, які дають дітям змогу відчути художньо-естетичну природу музики і пластики як мистецтв вияву людських емоцій та почуттів, взаємодії виконавців і глядачів. Розглянемо сучасні педагогічні підходи до організації музичної діяльності дошкільнят та особливості кожної форми роботи.
Передумовою гармонійного й різнобічного музичного розвитку дітей, який має забезпечуватись у дошкільному закладі, є гуманізація музично-педагогічного процесу: дитина з її особистісними та індивідуальними особливостями – головний об’єкт уваги музичного керівника й вихователя, а весь процес навчання та виховання будується на основі їхньої співпраці й співтворчості з урахуванням вікових можливостей та зони найближчого розвитку дітей, зацікавлень кожного вихованця, його музичних успіхів, з повагою до будь-яких творчих проявів.
Дитинству властиві сміх і радість. Вони є невіддільними від нього. Тому так важливо зберігати, а може, й культивувати почуття гумору. Що може для цього зробити гра?
Театралізовані ігри користуються у дітей незмінною любов'ю. Дошкільники із задоволенням включаються у гру: відповідають на запитання ляльок, виконують їх прохання, дають поради, перевтілюються в той чи інший образ. Малюки сміються, коли сміються персонажі, сумують разом з ними, застерігають про небезпеку, плачуть над невдачами улюбленого героя, завжди готові прийти на допомогу.
Беручи участь у театралізованих іграх, діти знайомляться з навколишнім через образи, барви, звуки. Великий і різнобічний вплив театралізованих ігор на особистість дитини дає можливість використовувати їх як сильний, але ненав'язливий педагогічний засіб, адже малюк під час гри відчуває себе розкуто, вільно. Дитині подобається весело гратися, особливо з однолітками. Але придивіться до малюків, які граються самостійно. їхні обличчя напружені, серйозні, не видно усмішок, не чутно сміху. Та й не дивно. Адже діти у грі наслідують дорослих. А якими вони бачать нас? Завжди стурбованими, заклопотаними, зайнятими справою — відповідальною, важливою, потрібною людям.
Відомо, що гра — справа серйозна, але водночас і весела. Та чи багато ми знайдемо педагогічних праць, які рекомендують розвивати почуття гумору? Як це не дивно, а в дошкільній педагогіці гумор має незначне місце, і лише завдяки нашим майстрам художнього слова він не зник повністю. Якби не було, скажімо, Г. Бойка, К. Чуковського, С. Маршака, гумор, пустотливий жарт були б тільки з тими дітьми, яким пощастило на веселого педагога, батьків.
Щоправда, гумор іноді гостює у наших дітей і в дні свят, які проводяться в дитячому садку, а також на спеціально підготовлених заняттях. Але організувати дітей може далеко не кожний. Чи не тому так нудно буває в дитячому садку, де вихователями працюють випадкові люди чи ті, хто обрав собі професію, не оцінивши об’єктивно своїх можливостей?
Своєрідність дитячої самостійної музичної діяльності зумовлена власною ініціативою дитини, її бажанням звертатися до свого музичного та музично-рухового досвіду за різних життєвих обставин. Тож вихователі та батьки мають підтримувати щонайменшу активність малят, коли вони у вільний час пригадують знайомі співаночки, музичні забави, таночки; використовують в ігрових ситуаціях іграшкові музичні інструменти; звертаються до улюбленого музичного репертуару й варіюють його; ініціюють гру в музичне заняття, оркестр, театр; влаштовують у групі міні-концерти для ляльок і дітей; роблять перші творчі спроби – вигадують музично-ігрові образи та танцювальні рухи, виспівують власне ім’я, імпровізують мелодії та музикують на улюбленому дитячому інструменті, вдаються до музично-пісенно-пластичного супроводу гри, казки тощо. Дорослий спостерігає за дітьми й опосередковано впливає на них, створюючи сприятливі умови для самостійної діяльності.
Потяг до музики викликатиме в малих сама атмосфера повсякденного звертання до неї як до джерела життєво необхідних приємних вражень. Емоційний досвід дитини збагачуватиметься у повсякденні завдяки звучанню гарних мелодій, що їх виконують дорослі й діти, та в запису, перегляду мультфільмів і телепередач; слуханню казок у музичному супроводі, української народної музики та музики інших народів, музичних творів з класичної вітчизняної й світової спадщини та сучасних, адресованих дітям. Введення музики у щоденний побут дошкільнят потребує від вихователів, музичного керівника, інструктора з фізичного виховання доброго естетичного смаку і творчої вигадки, своєчасної підтримки дитячих пропозицій щодо добору музики і застосування її у різних ситуаціях.
Одне з головних завдань вихователі – педагогічно доцільно використовувати музику в різних видах дитячої діяльності, зокрема в ігровій, заохочуючи малят брати участь у народних іграх, супроводжуваних піснею, розігрувати дитячі пісеньки, мирилки, драматизувати казки; у художній – у малюванні, ліпленні народної іграшки, витинанні: а також під час читання художніх творів, ознайомлення з природними явищами, бесід з дітьми на заняття х з розвитку мовлення, в ранковій та ритмічній гімнастиці, в різних побутових ситуаціях, у час дозвілля в групі, на прогулянці тощо.

РОЗДІЛ 1. Провідна форма організації музично-освітньої діяльності дошкільнят – музичні заняття. В них бажаною є атмосфера поваги до особистості кожної дитини, до її інтересів, думок про музику, заохочення до індивідуальної виразості виконавства, підтримка творчих проявів дітей.
Поряд з універсальним схваленням («Молодець!») доцільно вдаватися до мотиваційної оцінки музично-естетичної діяльності вихованців («Сьогодні привітальні жести у всіх дітей особливо щирі. Кожен з вас злагоджено рухався з усіма») чи однієї дитини («Сашко-Півгник такий поважний і дуже ритмічний»; «Оксаночка дуже вигадлива у своїй імпровізації»); до порівняння сьогоднішніх успіхів малого з його власними попередніми діями, а не когось іншого.
Особистісному зростанню дитини у процесі музичної діяльності сприятиме створення проблемних ситуацій морального вибору. Скажімо, всі прагнуть стати парами, а хтось, виявляється, зайвий. Вихователь не поспішає втручатися – нехай малі самі звернуть на це увагу і знайдуть вихід: хтось утворить трійку замість пари, або «зайвий» здогадається взяти музичний інструмент і приєднатися до музичного керівника, акомпануючи йому, абощо.
Музичний керівник – співтворець музики, посередник між композитором і слухачем-дитиною. Його майстерність сприяє збагаченню естетичного сприймання дошкільнят, емоційному переживанню ними музичного твору, усвідомленню виконавського характеру музичного та музично-пластичного мистецтва. Отже, доцільно творчо організовувати музичне сприймання дітей, вдало використовувати й варіювати традиційні й нові методичні прийоми впливу. Так, класичну музику не варто тлумачити надто примітивно – краще давати загальне естетичне спрямування, щоб дитина мала змогу індивідуально відчути і зрозуміти її. Відповідне сприймання фольклорних зразків сучасними дітьми забезпечуватиметься наближенням атмосфери музичного заняття д народного побуту і традицій; поєднанням у свідомості дошкільнят культурного минулого з їхнім теперішнім досвідом. Музичний доробок сучасних авторів бажано асоціювати з нинішніми життєвими враженнями і почуттями дитини.
Під час програвання музичного твору педагог має всіляко використовувати позицію «разом з дітьми», особистим прикладом показуючи, як висловлюється власне ставлення до музичного явища. Вихованцям бажано побачити його зацікавлення музично-дидактичним іграми, активність у музично-рухових діях, у співі, грі на музичних інструментах, щоб усвідомити: вони разом із зацікавленим дорослим захоплюються грою., водять хоровод, розважаються в рухливій забаві, співають тощо.
Варто збирати дітей як на групові заняття, так і на заняття підгрупами й індивідуальні заняття. Старші дошкільнята можуть засвоювати українські танцювальні рухи «хлопчачими» та «дівчачими» підгрупами; у різновіковій групі деякі пісні краще розучувати з окремою підгрупою молодших або старших дітей; можна індивідуально запропонувати послухати музику й відтворити її рухами вихованця, який тривалий час не відвідував садок, корисно вдатися до спільного музикування зі здібною дитиною.

1.1. Виховне значення занять.
Основна форма освітньої роботи з дітьми — музичні заняття, в ході яких здійснюється систематичне, цілеспрямоване і всебічне виховання і формування музичних здібностей кожної дитини.
Заняття передбачають чергування різних видів діяльності (співів, ритміки, слухання музики, гри на дитячих інструментах, ознайомлення з елементами музичної грамоти) і забезпечують цим самим різносторонній розвиток музичних здібностей дітей. Заняття сприяють вихованню багатьох позитивних якостей особистості дитини. Об'єднують дітей спільними радісними, естетичними переживаннями, спільними діями, вчать культури поведінки, вимагають певної зосередженості, вияву розумових зусиль, ініціативи й творчості. Заняття справляють безсумнівний вплив на інші форми організації дітей. Самостійна музична діяльність дітей буде активнішою, захопленішою на основі знань, здобутих на заняттях, і набутих умінь і навичок. Свята, розваги минатимуть успішніше, цікавіше, якщо вивчені на заняттях пісні, танці, хороводи діти виконають виразно і невимушено.
Музичні заняття проводяться одночасно з усією групою. їхня структура, зміст залежать від навчальних завдань і віку дітей. Перший рік життя розглядається як підготовчий етап до навчання, що ґрунтується на активному спілкуванні дорослого і малюка. З дітьми півторарічного віку заняття проводяться 10—12 хвилин спочатку невеликими підгрупами, а далі зі всіма разом. Починаючи з другої групи раннього дитинства в усіх наступних групах дитячого садка музичні заняття проводяться двічі на тиждень.
Зміст занять включає навчання співу, слухання музики, ритміки, елементів музичної грамоти, гри на дитячих інструментах. Обсяг знань з цих видів діяльності визначений програмою і завданнями музичного виховання для кожної вікової групи дитячого садка.
Зупинимося на деяких загальних питаннях, які розкривають зміст занять.
На музичних, як і на інших, заняттях здійснюється загальновиховна робота, розвиваються спеціальні здібності, формується творче, ініціативне ставлення до навчального матеріалу. Вимоги до якості засвоєних навичок ускладнюються і зростають від групи до групи.
Відмінним є те, що дітей тут навчають одразу кількох видів музичної діяльності (співу, рухів і т. ін.), чого немає, скажімо, на заняттях з малювання, ліплення, лічби та ін. Зазначимо, що фізкультурні заняття також включають різноманітну дитячу діяльність—вправи гімнастичного типу, ігри, перешиковування, але вони спрямовані тільки на розвиток рухів.
Складність побудови занять полягає в тому, що педагогові треба вміло переключати увагу дітей з одного виду діяльності на інший, не знижуючи емоційного піднесення, коли звучать твори, різні за тематикою, настроєм.
Друга складність — послідовність розучування навчального матеріалу: попереднє ознайомлення, засвоєння навичок у процесі навчання, повторення, закріплення, виконання вивченого. На одному занятті етапи розучування того чи того твору можуть не збігатися. Наприклад, з трьох пісень, над якими ведеться робота, одна добре засвоєна і виразно виконується, друга прослуховується вперше, третя тільки розучується. Аналогічний процес навчання ритміки — в новому танці діти засвоюють окремі його елементи, а знайому музичну гру повторюють.

1.2. Вимоги до побудови заняття.
Готуючи музичне заняття, педагог повинен враховувати такі вимоги:
розумове, фізичне, емоційне навантаження дітей; послідовний розподіл видів діяльності,  розучуваного  репертуару;
наступність у розвитку музичних здібностей, освоєнні навичок, знань, розучуванні музичного репертуару;
варіативність і відповідність віковим можливостям дітей.
Розглянемо ці вимоги.
Навчальний матеріал різний за ступенем складності. Завдання, які вимагають достатньої розумової активності, великої уваги, слід давати дітям на початку заняття, враховуючи ступінь навантаження, і в ході його. Перед співами, наприклад, не слід виконувати фізично важкі вправи, бо вони порушують ритм дихання і заважають якісному співові. Необхідно також до кінця заняття знизити інтенсивність рухів та загальне навантаження.
Характер діяльності викликає в дітей різні емоції. Весела, цікава гра підвищує активність, тому їх краще провести не на початку заняття, а після виконання складніших завдань.
У практиці навчання вважається доцільним розподіл різних видів діяльності в такій послідовності. На початку заняття даються невеликі музично-ритмічні вправи, частіше тренувального характеру (окремі елементи танцю, шикування, необхідні для нового танцю, хороводу, святкового маршу). Ці рухи організовують увагу дітей і готують їх до завдань, що вимагають слухової уваги. Після вправ діти сідають, слухають музику і співають. Спів включає різноманітні вокальні вправи, виконання творчих завдань, вправ на розвиток музичного слуху, розучування 2—3-х пісень. Наступним етапом навчання є музично-ритмічна діяльність у формі гри, веселого танцю, хороводу. Спокійні завдання, чергуючись із динамічними, дають змогу рівномірно розподіляти фізичне навантаження.
Структура занять має забезпечити необхідну послідовність засвоєння репертуару, програмних навичок, умінь. Послідовність включення навчального матеріалу визначається виховними та освітніми завданнями, тематикою громадських і традиційних свят, змістом ознайомлення з природними явищами. Складніше визначити етапи оволодіння навичками музичного сприймання та виконання. Лише деякі навички можна освоювати в певній послідовності, наприклад окремі елементи танцю (крок польки, змінний крок та ін.), гімнастичні вправи, перешиковування в коло, в пари, із загального кола в маленькі кільця, чи викладати дітям деякі відомості про музику. Основні співочі, ритмічні навички і навички музичного сприймання засвоюють через постійні вправи, повторення на основі ускладнення репертуару, який допомагає удосконалювати дитячі навички.
Структура занять має бути гнучкою і залежно від віку дітей, змісту, особливостей матеріалу видозмінюється. Можна розпочати заняття без ритмічних вправ, із співів чи слухання музики, а також з виконання нової пісні чи п'єси для рухів. У групах раннього і молодшого дошкільного віку заняття мають вільніший, невимушеніший, ігровий характер. Деякі види музичної діяльності можуть бути взаємопов'язаними: співи і слухання музики мають супроводитися різними ігровими діями. Наприклад, пісню М. Раухвергера «Пташечка»починають співати малюки всі разом, і на слова «Полетіла пташка... ай!» то одна, то друга дитина, зображуючи пташку, «летить» — бігає по кімнаті. У свою чергу рухи часто супроводяться пісеньками, примовками, які диктують послідовність ігрових дій.

1.3. Планування та облік музичних занять.
Планування —одна з важливих умов організації педагогічного процесу.
Музичні заняття вимагають обов’язкового планування з урахуванням поточних і перспективних виховних завдань.
У «Програмі виховання в дитячому садку»   навчальний   матеріал   розподілений по кварталах. Але не враховано конкретні умови кожної дошкільної установи:  природа, оточення, індивідуальні особливості дітей даної  групи. З огляду на  це доцільно складати   перспективний   план. Він допомагає   педагогові уявити послідовність розучування пісні, танцю, хороводу, накреслити загальні завдання роботи над цими творами протягом кількох занять, показує поступове ускладнення репертуару. Музичний керівник веде водночас роботу в різних вікових групах, і перспективне планування допомагає йому успішно здійснювати музичне виховання всіх дітей.
Розглянемо перспективний план навчання на заняттях, складений на 2—3 місяці. В ньому плануються:
всі види музичної діяльності;
обсяг умінь і навичок;
репертуар зі всіх видів музичної діяльності;
перевірка знань, якість виконання, рівень загального і музичного розвитку дітей. (див. Додаток 1).
При плануванні різних видів музичної діяльності уточнюються їхні завдання. Наприклад, у старших групах висуваються такі завдання: спів — засвоєння вокальних навичок у процесі розучування пісень; вправи, які розвивають співочий голос, слух, підготовлюють до ознайомлення з нотною грамотою: пісенна творчість. Музично-ритмічні рухи — засвоєння рухових навичок у танцях, хороводах, індивідуальне творче зображення персонажів в іграх, виразність рухів, музично-ігрова й танцювальна творчість. Слухання музики — виховання інтересу до музики, активного сприймання її, засвоєння початкових відомостей про музику. Виконання на дитячих музичних інструментах — техніка гри на окремих інструментах, навички індивідуальної гри, прийоми колективного злагодженого виконання.
Плануючи обсяг знань і навичок дітей у тих чи тих видах діяльності, не слід механічно переписувати їх із програми, зазначати лише ті, які необхідні для виконання даного репертуару. Так, при розучуванні української народної пісні «Веснянка» у плані зазначається таке: вчити наспівного співу в пожвавленому темпі, правильно співати мелодію (побудовану на широких інтервалах), виразно виконувати динамічні і темпові відтінки. Ці навички відповідають програмі, але тут визначено конкретні вимоги, які ставляться до виконання саме цієї пісні.
У плануванні репертуару з усіх видів музичної діяльності зазначаються місяці — час для розучування певної пісні, гри, вправи. Це дає змогу визначити кількість творів,  потрібних для  занять.
Перспективний план включає завдання з перевірки засвоєних дітьми знань: музичного слуху, співочого голосу, виразності рухів, творчих виявів.
Враховувати слід ті показники, які піддаються перевірці і є найбільш значущими. Наприклад, у співі можна орієнтуватися на такі показники засвоєння репертуару: виконання простих пісень без супроводу інструмента, виразний спів із супроводом, кількість дітей, які знають ту чи іншу пісню, і т. ін.; показники засвоєння співочих навичок: кількість дітей, що співають правильно і неправильно; показники розвитку музикального слуху: розрізнення звуків за висотою, довготою, вміння прислухатися  і підстроїтися до співу дорослого і т. ін. У ритмічних рухах можна також перевірити якість виконання знайомих танців, ігор, хороводів, якість засвоєння окремих елементів танцю, можливість творчого вияву у грі, танці. Навички сприймання у процесі слухання музики можна перевірити так. Педагог з'ясовує, наприклад, чи можуть малюки розрізняти веселу і спокійну музику, а старші дошкільники —музичний вступ, найяскравіші засоби музичної виразності у новій п'єсі. Аналогічно плануються завдання з ритміки, слухання музики, гри на дитячих музичних інструментах.
Календарний план включає програмні вимоги поточного заняття, репертуар і деякі   найістотніші   методичні   прийоми.
План складається на 1—2 тижні, тобто включає 2 чи 4 заняття. Оскільки заняття мають достатній обсяг навчального матеріалу, різні види діяльності, то доцільно відбити це в плані. Треба прагнути до того, щоб навчання йшло організовано, чітко.
В обліку мають фігурувати імена дітей, щоб можна було зробити висновок про їхній розвиток. Якщо дітей опитують індивідуально і перевіряється, скажімо, засвоєння якогось елемента танцю, то можна поруч їхніх імен ставити певні умовні позначки для фіксування якості їхніх відповідей (наприклад, +  чи —).
Під кінець навчального року підводяться підсумки вивченої програми. Діти виконують завдання, в яких визначається рівень їхнього музичного розвитку з видів музичної діяльності — співу, слухання музики, ритміки.

1.4. Роль вихователя і музкерівника.
Серед питань, які турбують педагогіку на сучасному етапі розвитку чимало таких, що стосуються розподілу обов’язків між працівниками дитсадка, зокрема про роль вихователя на музичному занятті.
Слід зазначити, що це питання розкрите в методиках музичного виховання дошкільнят різних авторів. Коротко нагадаємо: за меодикою, провідна роль на музичному занятті в дошкільному закладі належить муз керівникові. Він планує свою роботу, розробляє заняття, готує атрибути й ілюстрації, добирає фонограми музичних творів. Проводить слухання музики, здійснює показ музично-ритмічних рухів. Визначених програмою, навчає пісень і таночків.
Вихователь також бере активну участь у музичних заняттях: співає разом з дітьми, закріплює з ними танцювальні рухи (адже уз керівник у цей час грає на інструменті), розучує фрагменти інсценівок тощо. Для цього муз керівник консультує вихователів, ознайомлює їх із музичним матеріалом. 
Позаяк на музичних заняттях часто використовуються ігрові та сюрпризні моменти, то в них вихователь відіграє важливу роль як активний співучасник ігор, особливо під час ознайомлення дітей з ними та розучування їх.
Сценарії свят і розваг складаються музичним керівником та обговорюються на педрадах. Тут визначається також участь вихователя у святковому дійстві, обговорюються оформлення зали, атрибутика та костюми. Вихователь розучує з дітьми вірші, готує сценки та інсценівки.
Варто відзначити, що в дружних, творчих колективах запитання «чому я маю допомагати муз керівникові?» у вихователя не виникає, оскільки в усіх спільна мета – щасливі, здорові, розвинені діти. Тут вихователі подбають і про костюми для дітей, і про оригінальні атрибути, беруть на себе ролі різних персонажів під час свят, розваг, занять, а муз керівник не залишить без уваги тих занять вихователя, де використання музики є доцільним. Разом створюють колеги конспекти інтегрованих занять, сценарії спортивних свят, спектаклів. А успіх проведених дійств завжди ділиться на всіх, хто їх готував.


