Розвиток пам’яті дошкільнят від 3-х до 5-ти.
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Пам'ять – форма психічного відображення, яка полягає у закріпленні, збереженні і відтворенні сприйнятого раніше. 
Відповідно до змісту, що сприймався, розрізняють  образну, рухову, емоційну та смислову пам'ять. 
З урахуванням аналізатора, за допомогою якого дитина щось сприймає, виділяють пам'ять зорову, рухову (кінестетичну), слухову та комбіновану. 
За тривалістю збереження інформації розрізняють:
· короткочасну пам'ять (запам’ятовування на короткий строк, інколи після одноразового сприйняття);
· довгочасну (тривале збереження в пам’яті матеріалу, найчастіше після багаторазового повторення); 
· оперативну (запам’ятовування, у яке входять елементи короткочасної і довгочасної пам’яті і яке виявляється у конкретній діяльності).
Відповідно до мети діяльності, яка потребує запам’ятовування, воно може бути довільним (активні, цілеспрямовані дії, підпорядковані певному мнемічному завданню) і мимовільним (супроводжує іншу діяльність навіть тоді, коли суб’єкт не має на меті утримувати в пам’яті той чи інший зміст). 
Пам’яті дитини дошкільного віку притаманні такі ознаки: 
· Пластичність (легке закарбування подразників);
· Короткочасність (швидке забування сприйнятого);
· Гнучкість (розвиток або гальмування різних видів і типів пам’яті); 
· Мимовільність (запам’ятовування без докладання зусиль);
· Наочність (легше запам’ятовування того, що супроводжується показом дій, демонстрацією картинок, іграшок тощо).
Особливості пам’яті дітей дошкільного віку:
Слухова пам'ять – це добре запам’ятовування і точне відтворення різноманітних звуків,н.- д., музичних, мовних. В окремих випадках коли дитина намагається запам’ятати словесну інформацію, вона ворушить губами чи подумки повторює про себе повідомлення. 
Цей вид пам’яті має особливо велике значення у розвитку дитини. Все, що відоме малюкові – дошкільникові, він дізнається на слух. Таким же чином він засвоюватиме до 70% інформації.
Емоційна пам'ять – це пам'ять на емоційні переживання. Пережиті та збережені в пам’яті почуття стають ніби сигналами, які чи то спонукають до дії, чи то утримують від неї. Н.-д., негативні емоційні переживання, що виникають за асоціацією, часто викликають у дитини нервозність, скутість, невпевненість під час виконання якоїсь діяльності. Навпаки, позитивні емоційні спогади тонізують дитину, роблять її впевненою у своїх силах. 
Емоційна пам'ять лежить в основі міцності запам’ятування матеріалу: те що в дитини викликає емоції, запам’ятовується нею без зусиль і на триваліший термін.
Коли батьки нарікають на погану пам'ять своїх дітей, вони часто наводять приклади того, як примушують дитину буквально зазубрювати матеріал, але дитина і протягом дня не може вивчити його. У даному випадку проблема полягає у тому , що від дитини вимагають механічного запам’ятовування матеріалу, який не викликає в неї інтересу.
Однак без опори на розумову діяльність, без опори на розуміння жодне засвоєння знань взагалі неможливе і протиприродне для здорової дитини. Ось чому так важливо у тестуванні та коригуванні пам’яті орієнтуватися більшою мірою на смислову пам'ять і показувати дитині різноманітні прийоми, які допомагають краще запам’ятовувати.  
«Пам'ять дитини – це її інтерес», - говорять психологи. Тому впродовж усього дошкільного дитинства дуже важливо зробити для дітей цікавим те, що вони мають запам’ятати:  слова, образи предметів. Але завдання вихователя полягає не тільки в цьому, а й у тому, щоб пам'ять дітей збагачувалась тими знаннями, які їм будуть конче потрібні в їхній подальшій діяльності, іграх, малюнках, бесідах. Починаючи з четвертого року життя діти оволодіваючи новими словами, включають їх не тільки у пасивний, а й активний словник, обсяг якого дуже швидко зростає, збільшується не лише кількість іменників та дієслів, а й інших частин мови. 
Діти цього віку виявляють особливий інтерес до слова – вони уважно прислуховуються до нових слів, намагаються їх вимовляти, вільно будують прості речення.                           Робота вихователя з удосконалення  мови має вестися у трьох напрямках: 
· Збагачення словника;
· Вправляння у чистоті звуковимовлення;
· Виховання зв’язної мови.       
Види пам’яті тісно пов’язані один з одним і не існують ізольовано. Однак залежно від інтенсивності використання в діяльності яких-небудь ситуацій виникає домінування певних видів пам’яті обумовлене активністю мислення, сприйняття, уяви. 
У віці 3 - 4 років пам'ять дитини є центральною функцією, що визначає інші психічні процеси. Мислити для дитини в цьому віці означає згадувати, тобто спиратися на свій колишній досвід або видозмінювати його. Завдяки дуже гарній пам’яті дитина набуває здатності діяти в плані загальних уявлень. Якщо раніше дитина була під владою конкретної ситуації, то тепер її мислення перестає бути наочно - діючим. 
Малюк стає здатним установлювати прості причинно–наслідкові зв’язки  між подіями та явищами, навіть якщо вони не отримані в безпосередньому почуттєвому досвіді. У дитини з’являються здатність і прагнення якось пояснити й упорядкувати для себе навколишній світ.
Варто врахувати, що пам'ять дитини у віці 3-х – 4-х років є мимовільною: вона не ставить собі за мету щось запам’ятати. Запам’ятовування відбувається легко й природно,тому що в цьому віці домінують структури правої півкулі мозку, які «відповідають» за зорово-емоційну пам'ять. Логічні відділи лівої півкулі ще слабко сформовані.
Емоційна пам'ять уже сформована й допомагає дитині пізнати світ. Це історично було дуже важливо для виживання, і надалі саме емоційна пам'ять допомагає формуванню інтуїції. Цікаво, що коли нейрофізіологи намагалися перевірити резерви мозку людини й активізували певні його відділи, то в деталях спливали спогади, здавалося давно забуті, у вигляді зорових образів і спогади про емоційний стан людини в той час. Це доводить, що людина фактично нічого не забуває, але не вміє витягати в потрібний час необхідні спогади. Запам’ятовуючи емоційно, ми в змозі запам’ятати всю картину цілісно. Ця особливість пам’яті дуже важлива, тому що дитина ще не знає світ і не може відокремити важливе від другорядного. Важливим на даному етапі є інтерес дитини до предмета, емоційний відгук, що викликала якась подія.
Подія для неї є цікавішою, дія, образи легко запам’ятовуються, мимоволі запам’ятовується словесний матеріал, якщо вони викликають емоційний відгук. Дитина швидко запам’ятовує вірші, особливо зроблені за формою: у них важливі звучність, ритмічність і суміжність рими. Запам’ятовуються казки, розповіді, діалоги з фільмів, коли дитина співпереживає героям. Чим більш осмислений матеріал запам’ятовує дитина, тим ефективнішим є запам’ятовування. 
Смислова пам'ять розвивається разом із механічною. Природа подарувала дитині можливість запам’ятовувати колосальний матеріал без яких-небудь зусиль із її боку. Дитина просто пам’ятає та використовує слова. Так, у деяких родинах, де батьки розмовляють різними мовами, дитина засвоює обидві мови. Використовуючи особливості розвитку пам’яті, побудували свої програми раннього навчання Г. Доманн, М. В. Зайцев, Массару Ібука.  Вони довели, що дитина так само легко, як вигляд предметів, запам’ятовує їхнє графічне позначення у вигляді слів. Максимально використовуючи резерви механічної пам’яті,  у цьому віці ми можемо легко навчити дітей читати, що надалі відкриває дитині величезний світ книг.
Варто звернути особливу увагу на те, що запам’ятовування відбувається природно й легко. У дитини віком 3-х – 4-х років величезна життєва енергія, дуже висока пізнавальна активність і радість відкриття цілого світу. Якщо дитина в особі дорослого знаходить чуйну, зацікавлену в її пізнанні людину, вона з більшим задоволенням вивчає світ. Саме в цьому віці дуже важливо грамотно вгамувати спрагу пізнання, підбираючи різноманітний і цікавий матеріал про навколишній світ.
Учені виявили, що саме до 3-х років формується довгострокова пам'ять, тобто дитина усвідомлює й пам’ятає себе як особистість. Спогади викликають емоційні стани того часу та на все життя залишають відчуття дитинства. У цей період формується почуття власної гідності. Спогади раннього дитинства дозволяють усвідомити свій унікальний життєвий досвід. Дитина починає розуміти, що вона неповторна як особистість.
Необхідно врахувати такі важливі моменти:
· Частіше запитувати малюка про те, що він пам’ятає – цим ми даємо можливість дитині зрозуміти, що цікавимося її особою;
· Запитувати дитину про минулі події – це дозволить їй оцінювати події й деякою мірою припускати, передбачати майбутнє;
· Фіксувати увагу малюка на подіях минулого – це допоможе йому запам’ятати у своїй свідомості спогади про певний порядок речей: н.-д., підйом, умивання, сніданок, прогулянка і т. ін. – і дає дитині почуття безпеки, відчуття стабільності життя, вона звикає контролювати події у своєму житті;
· Колекціонувати цікаві події – це не тільки розвиває малюка, але й зближує вас. І хоча з віком чіткість спогадів втрачається, залишається пам'ять про атмосферу радості й любові, що панувала тоді;
· Показувати дитині альбом із фотографіями, відео архів; 
· Будьте обережні з телевізором ! Дітям не рекомендується дивитися телевізор понад 30 хвилин на день, і тим більше – рекламу: психіка дитини ще нестійка, і вона не в змозі відірвати погляд від яскравих картинок, механічно запам’ятовує і повторює нав’язливі рекламні слогани. Необхідно стежити за тим, щоб інформація, одержувана з телебачення, була різноманітною й пізнавальною.
У віці 4-ох – 5-ти років у дитини поряд з образним мисленням починає інтенсивно розвиватися образна пам'ять. Крім запам’ятовування, важливу роль відіграє збереження й відтворення інформації. Це залежить від кількості, змістовності й міцності зв’язків нового досвіду людини з елементами вже наявного в неї. Більша частина нашого досвіду зберігається й легко витягується з пам’яті мимоволі, тобто без спеціальної мети запам’ятати. Точніше було б сказати, що запам’ятовування – це не те, що ми змогли запам’ятати, а те, що змогли витягти. Низкою експериментів із дослідження пам’яті доведено, що людина запам’ятовує фактично будь-який обсяг матеріалу, а витягти з пам’яті матеріал може лише при зовнішньому  стимулюванні певних зон мозку. Тому краще говорити не про те, що ми можемо запам’ятати, а про те, що ми в змозі відтворити з певною метою, тобто довільно, або безпідставно, тобто мимоволі. 
У дітей 4-ох – 5-ти років пам'ять ще мимовільна, тобто дитина ще не вміє нею керувати. Однак психічні процеси вже досить розвинені: так, увага стає стійкою, дитина опановує прийоми мислення, може уявляти різні образи. Усе це сприяє тому, що дитина може вчитися керувати своєю пам’яттю, тобто запам’ятовувати інформацію довільно, за власною волею. При довільному запам’ятовуванні дитина ставить за мету запам’ятати що-небудь. Для цього малюку необхідно виконати дії із запам’ятовування (а точніше було б сказати – із витягування певних образів за власним бажанням). 
Під час запам’ятовування людина встановлює максимальну кількість зв’язків між різними частинами матеріалу, що запам’ятовує, і власним досвідом. У дитячому віці запам’ятовування відбувається в процесі гри, малювання, слухання казок, їхнього переказу. Чим більше видів діяльності, до яких дитина включає об’єкт, тим легше вона його запам’ятовує. У віці 4-ох -5-ти років для запам’ятовування особливо ефективною є сюжетно-рольова гра. Так, граючи в «магазин», дитина в змозі запам’ятати назви п’яти-шести предметів, які їй треба купити. Узагалі до цього віку дитина може втримати в пам’яті до п’яти – шести назв предметів (з 10-15), зображених на картинках. Звичайно для цього необхідно, щоб дитині було цікаве це заняття. У 4-ри роки, отримавши доручення від дорослого, малюк, повторивши його, передає це досить точно іншій людині. А дитина 5-ти років вже здатна запам’ятати сім-вісім предметів (із 10-15),зображених на запропонованих картинках.  
Якщо ми хочемо знати норми розвитку пам’яті в дітей  3-х – 5-ти років, то варто говорити про два види пам’яті: мимовільну та довільну. Здатність до мимовільного, тобто без зусиль дитини, запам’ятовування згодом утрачається. Довільна пам'ять – запам’ятовування з певними зусиллями. Уміння запам’ятати матеріал й відтворити матеріал згодом зростає. Справа в тому, що довільна пам'ять можлива при засвоєнні дитиною й дорослим певних мнімотехнік, які дозволяють поступово відновити матеріал, що запам’ятовується. Із віком дитина засвоює ці техніки запам’ятовування, вчиться запам’ятовувати.
Обсяг мимовільної пам’яті важко піддається підрахунку й контролю, тому що він значною мірою залежить від інтересу дитини до матеріалу, тобто не можна організовувати однакові умови для всіх дітей, оскільки інтереси різні, і треба перевірити це експериментально.
Обсяг довільного запам’ятовування легко піддається підрахунку. Але ці дані нічого не скажуть про можливості дитини засвоювати різноманітний матеріал, тому що вона використовує обидва види пам’яті. 
Норми запам’ятовування можуть допомогти в оцінці здатності дитини керувати психологічними процесами. 
У міру зрілості психічних процесів малюк здатний виконати такі завдання: 
1. Попросіть дитину виконати кілька дій поспіль:
· підвестися зі стільця,
· обійти навколо стола ,
· узяти книгу,
· підійти з нею до дверей,
· постукати рукою в двері ,
· відкрити її та повернутися на місце. 

У 3 роки дитина виконує чотири - п’ять дій.
У 3,5 -4 роки – п’ять шість дій. 

2. 1). Запропонуйте дитині відповісти:
· З ким ти живеш?
· Що ти їси на сніданок?
· У що любиш гратися?  
· Назвати 3- 4 кольори,які знаєш.
· Назви своє  ім’я, прізвище. 

 2). Повторити фрази: 
· Сьогодні на вулиці багато бруду й калюж. 
· Його звуть Валя, він навчається в школі. 
· Шура почула свисток і побачила поїзд.
· У літку в лісі було багато грибів і ягід.


 3). Повтори групи цифр:
· 4-7-1;
· 3-8-6;
· 2-5-9;
· 3-4-4-7; 
· 6-1-5-8;
· 7-2- 9-6.

У 4 роки дитина повторює чотири - п’ять цифр і дві складні фрази .
У 5 років дитина запам’ятовує шість – сім цифр із 10 та три складні фрази.

          

